
ΛΥΣΗ 

 

α) Τοποκετοφμε τα ςθμεία ςτο επίπεδο όπωσ φαίνεται ςτο παραπάνω ςχιμα. Για να είναι 

το τετράπλευρο ΑΒΔΓ τραπζηιο αρκεί να αποδείξουμε ότι οι πλευρζσ ΑΒ και ΓΔ είναι 

παράλλθλεσ και οι πλευρζσ ΑΓ και ΒΔ τζμνονται. 

Είναι    = 
   

   
  

 

 
 και    = 

   

   
  

 

 
. Άρα ΑΒ // ΓΔ. 

   = 
    

   
 = 3 και    = 

   

   
   

 

 
 . Άρα     ≠     και οι ευκείεσ ΑΓ και ΒΔ δεν είναι 

παράλλθλεσ. 

β) Για το εμβαδόν του τραπεηίου ΑΒΔΓ ζχουμε: (ΑΒΔΓ)  = (ΑΒΔ) + (ΑΓΔ) (1). 

Για τα εμβαδά των τριγώνων ΑΒΔ και ΑΓΔ υπολογίηουμε πρώτα τα διανφςματα   ⃗⃗⃗⃗  ⃗,   ⃗⃗⃗⃗  ⃗ και 

  ⃗⃗⃗⃗  ⃗ και ζχουμε:  

  ⃗⃗⃗⃗  ⃗ = (0-1,-2-1) = (-1,-3) 

  ⃗⃗⃗⃗  ⃗  = (8-1, 0-1) = (7,-1) 

  ⃗⃗⃗⃗  ⃗ = (5-1, 2-1) = (4,1) 

det(  ⃗⃗⃗⃗  ⃗,   ⃗⃗⃗⃗  ⃗ )=|
    
   

| = 22, det(  ⃗⃗⃗⃗  ⃗,   ⃗⃗⃗⃗  ⃗ )=|
  
   

| = -11 

(ΑΒΔ) = 
 

 
 | det(  ⃗⃗⃗⃗  ⃗,   ⃗⃗⃗⃗  ⃗ )| = 

  

 
 τ.μ. και (ΑΓΔ) =

 

 
 | det(  ⃗⃗⃗⃗  ⃗,   ⃗⃗⃗⃗  ⃗ )|= 11 τ.μ. 

Οπότε θ ςχζςθ (1) γίνεται: (ΑΒΔΓ) = 
  

 
 + 11 = 

  

 
 τ.μ. 

 

 


